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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1606 av Sara Gille (SD)
om åtgärder för minskad prostitution
Sara Gille har frågat socialministern om regeringen avser att tillsätta en lag som gör det olagligt att sälja sex, och vad regeringen avser att göra ytterligare för att minska prostitutionen och hjälpa de drabbade i Sverige. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Köp av sexuella tjänster ska inte förekomma i vårt samhälle. Prostitution medför skador både för den enskilda individen och för samhället i stort.
Förbudet mot köp av sexuella tjänster infördes eftersom det ansågs vara ett angeläget samhälleligt intresse att bekämpa prostitution. Kriminaliseringen var till skillnad från tidigare åtgärder och insatser riktad mot efterfrågan av sexuella tjänster, dvs. mot sexköpare och presumtiva sexköpare. Den som säljer sex befinner sig ofta i en mycket utsatt situation och det ska inte finnas hinder för att söka stöd för att förändra sin situation. Därför är det av största vikt att det inte ska vara en kriminell handling att sälja sex. Av detta skäl är det inte heller aktuellt för regeringen att tillsätta en utredning för att föreslå en kriminalisering av försäljning av sex, som frågeställaren vill.
Regeringen har under de senaste åren vidtagit ett stort antal åtgärder för att bekämpa sexköp och människohandel och hjälpa de drabbade i Sverige. Den 1 juli 2018 trädde den s.k. samtyckeslagen i kraft. Den innebär bland annat att den som köper sex av någon som är utsatt för människohandel, och som alltså inte deltar frivilligt, kan dömas för våldtäkt eller oaktsam våldtäkt. Den 1 januari 2020 skärptes straffskalan för utnyttjande av barn genom köp av sexuell handling.
[bookmark: _GoBack]Sedan 2018 finns också en ny, nationell handlingsplan mot prostitution och människohandel. Handlingsplanen syftar till att förebygga och motverka prostitution och människohandel för alla ändamål samt att bidra till ett bättre skydd och stöd för personer som är utsatta för människohandel.
Jämställdhetsmyndigheten har därtill ett nationellt uppdrag att samordna arbetet mot prostitution och människohandel i Sverige. Inom ramen för sitt arbete driver myndigheten det nationella metodstödsteamet mot prostitution och människohandel (NMT) där Polismyndigheten ingår tillsammans med bl.a. Åklagarmyndigheten, Migrationsverket, Arbetsmiljöverket och regionkoordinatorerna mot prostitution och människohandel inom socialtjänsten.
Dessutom bereds just nu tilläggsdirektiv till 2020 års sexualbrottsutredning för att ge utredningen i uppdrag att lämna förslag på att ta bort böter ur straffskalan för köp av sexuell tjänst.
Arbetet mot prostitution och människohandel kommer fortsätta vara en högt prioriterad fråga för regeringen.
Stockholm den 24 juni 2020
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